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ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.  
-Μερόπη Τζούφη 

                                                                                       (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Αναφορά με αρ.πρωτ. 31/21-07-2023» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

     Το πρόβλημα στέγασης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Μονάχου είχε ανακύψει ήδη από 
το 2019, λόγω λήξης του εν ισχύ μισθωτηρίου και της δεδηλωμένης πρόθεσης του ιδιοκτήτη 
για την μη ανανέωσή του, οπότε και εκδόθηκε η Υπ. Αριθ. 160687/Η2/4-12-2019 εντολή της 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου για αναζήτηση νέου κτιρίου ή ανανέωση του μισθώματος. 
 
    Ωστόσο, κατόπιν ενεργειών, ακολούθησαν δύο διαδοχικές ετήσιες παρατάσεις της 
μίσθωσης του κτιρίου, με ισχύ μέχρι τον Αύγουστο του 2022 οι οποίες υπεγράφησαν Γενικό 
Προξενείο της Ελλάδας στο Μόναχο ως αρμόδιο για τη σύναψη συμβάσεων που σχετίζονται 
με τη στέγαση των ελληνικών σχολείων. Η οριστικώς τελευταία παράταση υπεγράφη 
κατόπιν της υπ’ αριθ. 64113/Η2/30-5-2022 εντολής του Υ.ΠΑΙ.Θ προς τον Πρόξενο αντί του 
μισθώματος των 14.485,76 € μηνιαίως. 
 
     Το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., όμως,  λαμβάνοντας υπόψη τις εισηγήσεις των  αρμόδιων φορέων και το 
γεγονός ότι μια πιθανή νέα παράταση της μίσθωσης θα ήταν μόνο για ένα σχολικό έτος και 
θα συνεπαγόταν αύξηση μισθώματος και με το δεδομένο ότι ο αριθμός των μαθητών 
αυξομειώνεται, επηρεάζοντας τις βαυαρικές επιχορηγήσεις1, εξέδωσε το υπ’ αριθ. 
168521/H2/23-12-2021 έγγραφο για συστέγαση του 1ου και 2ου Δημοτικού Σχολείου 
Μονάχου.  
 
    Επισημαίνεται ότι ήδη από 6-12-2019 ο Συντονιστής Γραφείου Εκπαίδευσης πρότεινε τη 
μεταφορά του 2ου Δ.Σ. Μονάχου στο κτίριο του 1ου Δ.Σ., προβάλλοντας τους λόγους που 
καθιστούσαν αυτήν την επιλογή ως την πλέον ορθολογική.  
 

                                                           
1 οι επιχορηγήσεις της Περιφερειακής Διοίκησης της Άνω Βαυαρίας καταβάλλονται σύμφωνα με τον αριθμό 

των μαθητών και δεν επαρκούν, σύμφωνα με την αναπληρώτρια Σ.Γ.Ε., για την κάλυψη των λειτουργικών 
εξόδων Δημοτικών Σχολειών και Γυμνασίων του Μονάχου και για το λόγο αυτό τμήμα τους καλύπτεται από 
το Ελληνικό Δημόσιο με τη σύσταση σχολικών επιτροπών και την επιχορήγησή τους από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 
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     Παρόλα αυτά, οι βαυαρικές αρχές ενημέρωσαν την αν. Σ.Ε. Μονάχου ότι δεν εγκρίνουν 
τη συστέγαση των δύο σχολείων, καθώς πρόκειται για σχολικές μονάδες της ίδιας βαθμίδας. 
Αντιθέτως, οι ίδιες αρχές θα ενέκριναν είτε τη συστέγαση ενός δημοτικού και ενός σχολείου 
μέσης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, είτε τη συγχώνευση των δύο δημοτικών σχολείων. Η 
στάση των γερμανικών αρχών στηρίζεται στα εξής επιχειρήματα: 1) ο συνολικός αριθμός 
των μαθητών (192) δεν δικαιολογεί την ύπαρξη δύο χωριστών σχολείων, 2) η συστέγαση 
γραφείων Διευθυντή, Γραμματείας και Εκπαιδευτικών συνεπάγεται συγχώνευση, 3) η 
συγχώνευση προκρίνεται, καθώς έχει προβλεφθεί δυνατότητα κοινής χρήσης σχολικών 
εργαστηρίων και γυμναστηρίου. 
 
     Κατόπιν τούτων και ενόψει της οριστικής λήξης του εν ισχύ μισθωτηρίου που κατέστησε 
κατεπείγον το ζήτημα της στέγασης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Μονάχου το Υ.ΠΑΙ.Θ. 
προχώρησε στην διευθέτηση του με το υπ’ αρ. 76474/Η2/11-7-2023 εντολή για τη 
μετακίνηση των μαθητών στο 1ο και 4ο Δημοτικό Σχολείο Μονάχου, σύμφωνα με τον τόπο 
κατοικίας τους, όπως είχε εισηγηθεί σχετικά το Γραφείο Συντονιστή  Εκπαίδευσης, το Γενικό 
Προξενείο Μονάχου και η Πρεσβεία της Ελλάδας στο Βερολίνο. Η μετακίνηση των μαθητών 
γίνεται με μισθωμένα σχολικά λεωφορεία. 
 
     Τέλος, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη συμβολαιογραφική πράξη που υπογράφηκε 
στις 31.05.2019 και αφορά στο υπό ανέγερση διδακτήριο στο BergamLaim, το 2ο, το 1ο και 
το 4ο Δημοτικό σχολείο Μονάχου θα στεγαστούν οριστικά στο νέο κτίριο, στην περίπτωση 
που τα οριζόμενα στην ως άνω συμφωνία τεθούν σε ισχύ. 
 
 
 

                                                                     Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 

                                                                                     ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 

1.Γραφείο Υπουργού 
2.Γραφείο Υφυπουργού κ. Δ. Μιχαηλίδου 
3. Γραφείο Γεν. Γραμμ. Α/θμιας, Β/θμιας Εκπ/σης και  
    Ειδικής Αγωγής 
4.Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ευρωπαϊκών και Μειονοτικών Σχολείων 
5.Τ.Κ.Ε. 
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